

SOD VOLIČSTVA!

**Volby do parlamentu v roce 1925
musí býti spravedlivým, ale přís-
ným soudem. Zemědělský volič
musí vyúčtovat s těmi, kteří jej
zklamali a věnováním důvery od-
měniti ty, kteří pracovali poctivě
a nezištně.**

Čtěte a dejte čísti druhým!

Neodkládejte!



Čím budou příští volby?

Den konání voleb do parlamentu se blíží. Nutno říci hned, že volby tyto budou mít **dalekosáhlý politický význam**. Vždyť nepůjde jen o to, kdo bude poslancem, nýbrž půjde především o to, **jakým směrem bude naše republika spravována**.

Zemědělský volič nemusí ani příliš mnoho uvažovati a přijde k tomu poznání, že je třeba jiných směrnic pro řízení našeho státu, neboť nynější stav naprosto nepřipouští, abychom byli spokojeni. Jisto je, že tak, jako zemědělci volají po jiném kursu politiky, tak budou naproti tomu usilovati socialisté, aby naše zákonodárství bylo i v budoucnosti takové, jako dosud, t. j. socialistické.

Budou tedy volby letošní **rozhodující bitvou mezi soukromým vlastnictvím a socialismem**. Bude to skutečně zápas rozhodující, neboť je jisto, že kdyby živly socialistické udržely, nebo dokonce zvětšily dosavadní posice, že by to znamenalo konec soukromého vlastnictví a tím i konec středostavovských vrstev, které socialisté usilují zproletarisovati **čili připraviti o poctivou práci nabytý majetek**.

Šest let politiky v našem státě je šesti lety politiky socialistické. Dalších šest let podobného hospodaření bychom nesnesli; to by znamenalo nejenom konec občanského živlu, nýbrž třeba též konec hospodářské a snad i politické samostatnosti republiky.

Z uvedeného je jistě dostatek zřejmo, že příští volby jsou výjimečného významu.

Co soudí o volbách zemědělci?

My především nemůžeme být spokojeni s tím že volby konají se v čase nevhodném a tudíž že náš stav nebude se moci dostatečně připravit.

Neváháme tvrditi, že **byl v tom úmysl**, aby volby konaly se krátce po ukončení polních prací a tím aby zemědělec neměl času vyvinouti dostatečnou agitaci pro

obrodné a poctivé zemědělské hnutí,

kterým beze sporu je Čsl. rolnická jednota. Zemědělec má býti hnán k volebnímu osudí přímo s pole a tím donucen, aby z neznalosti volil proti sobě, proti svým zájmům, aby ze setrvačnosti odevzdal kandidátku strany republikánské, která nikterak netouží po tom, aby zemědělské voličstvo dozvědělo se **pravdy o jejích skutcích**.

Rychlé vypsání voleb nebude straně republikánské nikterak vaditi, neboť u této strany **nedělají politiku skuteční zemědělci**, nýbrž jen tajemníci, redaktoři, bohatě placení různí funkcionáři, úředníci zpolitizovaných družstev (Jičín, Nový Bydžov a j.) a úředníci nemocenských pokladen (České Budějovice, Říčany atd.).

Poškozena má býti Čsl. rolnická jednota, o které je známo, že je organizací vedenou skutečnými zemědělci a proto organizací chudou, neboť ona **nedostala nic ze subvenčních peněz ministerstva zemědělství**. (Zemědělská akademie, podnik stoupenců republikánské strany, dostala půl milionu), ani **nedostala nic z různých fondů**, o jichž dělení byla v republikánské straně hotová vojna a palácová revoluce (Prášek, Rychtera).

Konečně nutno si připamatovati, že volby jsou nevhodné též proto, poněvadž nebyly splněny nejjzákladnější požadavky zemědělského poplatnictva: **daňová reforma a zákony čelící k odstranění agrární krise**.

Volby však budou a **my se jich nebojíme**, byť bychom neměli 300 redaktorů a tajemníků a tisíce placených funkcionářů, jako má na př. republikánská strana. Čsl. rolnická jednota má **důvěru zemědělských vrstev** a to je zárukou, že volby budou odsouzením nezemědělské politiky strany republikánské a vítězstvím programu Čsl. rolnické jednoty.

S kým jít? Jaký program podporovat?

Tyto otázky naskýtají se dnes všem dosud neorganisovaným zemědělským voličům a pak těm, kteří s činností svých stran nejsou spokojeni.

Není sporu o tom, že zemědělec, ať malý či střední, **nemůže jít se socialisty**, neboť tito jsou proti soukromému vlastnictví, proti celní ochraně zemědělských produktů a proti hájení práv našeho národa proto, protože socialism je mezinárodní. Socialisté nadělali republice hromadu dluhů a proto **ani domkář**, který v podobě daní musí toto socialistické nehospodářství platit, nemůže ve svém nejvlastnějším zájmu socialisty podporovat.

Zemědělec také nemůže upotřebiti svého volebního práva jednostranně tím, že se bude starati pouze o otázky náboženské a volit stranu lidovou. Náboženství je v srdci, v duši člověka a proto nemůže být někomu vzato.

Nynější hospodářská krise nutí zemědělce, aby chránil to, co by mu mohlo být vzato, **aby chránil svůj majetek a štěstí své rodiny, obce i státu.**

Mnoho zemědělců bude na pochybách, zda nemají podporovati republikánskou stranu. Těchto bude statisíce a všem jim pravíme: **Neposuzujte stranu dle toho, co její řečníci mluvili, nýbrž dle vykonaných skutků.** Jen takový postup je správný. A začnete-li zkoumati skutky

republikánské strany, tu přijdete k poznání, že ona dopustila se

zrady na zemědělském lidu

tím, že již v roce 1919 zradila 50 tisíc starousedlických rodin, které se k této straně hlásily. **Jmění poctivých českých zemědělců bylo obětováno proto, aby padly překážky znemožňující postup ruku v ruce se socialisty.** Od těchto dob máme v republice mimo **socialism rudý ještě socialism zelený.** Jak rudozelený socialism dovede zatočiti se zemědělci, má jistě ještě každý v paměti.

Nemorální honba republikánské strany za hlasy zničila a zprofanovala květ našeho osvobození — pozemkovou reformu. Republikánská strana hrála s pozemkovou reformou pustou komedií.

Rolníkům půdu dát nechtěla, nýbrž ve snaze získati nové řady voličstva usilovala o to, aby půdu dostávali ti, kteří ji ještě nemají. Avšak ani těm nedostalo se žádných zvláštních darů, neboť Státní pozemkový úřad (kde republikáni neomezeně vládli) postupoval tak, že to způsobilo všeobecnou nespokojenost. Dnes možno říci, že malozemědělcům dány drobty a hodně slibů. Předáci republikánské strany nedali lidu — jak slibovali — chleba, ale nezapomněli ten svůj si **důkladně namazat** tím, že si mezi sebou rozdělovali objekty pozemkové reformy a pak ještě dostávali subvence statisícové na jich zařízení (pan Benda, místopředseda Domoviny, dostal zbytek dvora Čečkov a ještě přes 100.000 Kč od ministerstva zemědělství). A takovýchto šťastlivců bylo 46 a kdo peníze dostal, může se každý domysleti dle toho, že **ministr zemědělství nechce jména ona prozraditi**, protože svět by jistě žasl, kdo u nás **tyje** ze státní pokladny. Předáci této strany také dostávali zbytkové statky, ano i tajemníci (p. Bernard na Tábořsku a j.) se při všeobecném dělení vydatně přižívovali. Skuteční

zemědělci přišli při pozemkové reformě hodně zkrátka a nejenom že nic nedostali, nýbrž byli ještě poškozeni tím, že musí platit větší daně, aby Státní pozemkový úřad mohl sloužiti zájmům republikánské strany.

Teprve budoucnost ukáže, jaké škody byly napáchány a již dnes je vidět, že pravdu v pozemkové reformě měla Čsl. rolnická jednota, která ze všech sil se přičiňovala o spravedlivější provádění pozemkové reformy a zastala se vždy těch, kterým se děla křivda. Hájila především

zaměstnance na půdě

a reklamovala pro ně také přiděl půdy, jak jistě je spravedливо. Republikánská strana měla pro tuto významnou složku zemědělského stavu jen zášť a snahu nadělat z pracovitých lidí žebráky a nespokojence. Podobným způsobem zachovala se republikánská strana vůči

majitelům pronajaté selské půdy

a rovněž tato část zemědělského stavu byla by zničena, kdyby nebylo poslance **R. Bergmana** a Čsl. rolnické jednoty, která nedopustila, aby nemožné, popřevratové zákony byly prodlužovány **na úkor zedřených anebo nemocných zemědělců,** kteří byli nuceni svá pole pronajmouti.

Ani pro ostatní zemědělce republikánská strana ničeho nevykonala, neboť dala souhlas k zákonu o pojištění osob samostatně výdělečně činných. Tento zákon je neudržitelný, neboť neslouží potřebě zemědělského lidu. Státní povinné pojištění je drahé, mnohem dražší než pojištění třeba u Zemského pensijního fondu, který při stejných podmínkách vyplácí **dvakrát tak velkou pensí** než pojišťovna státní. Pensijní pojištění neodstraňuje

bolest venkova — výměnek,

naopak ono donucuje, aby **výměnek byl ještě větší.** To proto, poněvadž poskytuje pensí až od

65. roku, kdežto zemědělci předávají svoje usedlosti ve stáří 50—55 roků.

Je tedy jasně dokázáno, že republikánská strana neměla na zřeteli blaho zemědělského lidu, nýbrž jen a jen svůj stranický prospěch.

Rečníci republikánské strany se stále vychloubali, že jejich vůdce „to se socialisty dovede“ a že dělá politiku dobrou. Právě v posledních dnech sněmovny jsme měli nejlepší příležitost poznat, jak to jednání se socialisty po pravdě vypadá. **Socialisté byli pro koalici a pro stát jen potud, pokud stále něco dostávali.** Když dostali vše, nedodrželi koaličních závazků.

Nechť nikdo nedoufá, že se republikánská strana změní a že bude dělat zemědělskou politiku. To se nestane, neboť tato strana **připravuje nová zotročení voličstva a připravuje nové biče na beztak již hodně utýraný zemědělský lid.** Republikánská strana usiluje o zřízení státní pojišťovny krupobitní s pojištěním povinným a dále chce prosaditi zákon

o povinném scelování půdy.

V praxi by to znamenalo, že by si předáci vybrali z celé vesnice to nejlepší a ostatní by zase zůstalo pro obyčejné zemědělce. Bylo by to v jádře zase jako při pozemkové reformě: **pán dvorec, prostý korec!**

Toto vše by se stalo skutkem, kdyby zemědělci neprohlédli šalebnou hru republikánské strany a opětně ji volili. To se státi nesmí, neboť dnes již se každý přesvědčil, že od slibů ke skutkům je hodně daleko a proto také na libivé sliby republikánské strany již **nikdo nic nedá.**

Vedení republikánské strany ví, že venkov odsoudil čachrování právy zemědělců, touto stranou provozované, a proto hledí se zachrániti tím, že očerňuje politické odpůrce. Poněvadž se nejvíce bojí Čsl. rolnické jednoty, proto také je Rolnické jednotě nejvíce spíláno.

V brožuře, kterou republikánská strana k volbám vydala již před měsícem, bylo na Čsl. rolnickou jednotu pustě útočeno. **Nás to nebolí ani neleká.** My dobře víme, že republikánská strana má strach z našeho vzrůstu, bojí se, že přijde o své postavení a její předáci o subvence.

A to se také stane. Zemědělského voliče ani nenapadne, aby volil stranu, která po

šest let šlapala práva

zemědělského lidu a nepřihlížela ani k potřebám našeho národa a státu.

Když si toto vše zemědělský volič uvědomí, musí být jeho rozhodnutí pevné a jeho soud spravedlivý. Čsl. rolnická jednota se spravedlivému soudu nevyhýbá, nýbrž ona po něm touží, protože má za sebou

pět let poctivé práce.

Vždyť Čsl. rolnická jednota byla od dob svého založení organizací čelící **zelenému socialismu** a tím působila k posílení nutného **hospodářského konservatismu**. Hájila soukromé vlastnictví a práva demokratického občana.

Čsl. rolnická jednota zorganizovala starousedlé zemědělce, zemědělskou inteligenci, střední a národně uvědomělé zemědělce vůbec. Tím značně přispěla k posílení jednotnosti národa.

V parlamentě dosaženo návrhem poslance R. Bergmana snížení úrokové míry z nezaplacených daní z 10% na 7%, zachránění majitelů pronajaté selské půdy, kterým socialisté hrozili dalším zotročením, zlepšení zákona o starobním pojištění tím, že pensí dostanou i výměnkáři a zejména získání vlivu v pozemkové reformě, čímž umožněno, aby i naši lidé dostávali půdu a spravedlivě aby byli odškodněni hospodářští úředníci a zřízenci a aby nebyly zkráceny české menšiny.

Konečně Rolnická jednota podáváním dotazů, interpelací přičinila se o lepší hospodaření zejména v ministerstvu zemědělství (tond pro zaopatření umělých hnojiv, nucené živelní pojištění, přiděl stát. statků, udílení subvencí atd.). Tato činnost došla ocenění i u zemědělských odborníků. Tak profesor Gruber oceňuje naše stanovisko k monopolní státní pojišťovně, anglické a francouzské časopisy práci Rolnické jednoty pro spravedlivou pozemkovou reformu atd.

Pracovali jsme pro zemědělství i pro stát. Čsl. rolnická jednota ohrozila vstupem na Slovensko vážně nejenom posici strany republikánské, ale i ludovců a tím tudíž vydatně přispěla k zeslabení protistátní oposice.

Rolnická jednota vykonala tedy pro zemědělství, národ a stát vše, co se vykonati dalo a proto nebojí se spravedlivého soudu voličstva, které ví, že Rolnická jednota a její poslanci **byli prvními, kteří se postavili proti socialismu a nemravnému hrabání majetku a za pořádek a spravedlnost ve státě.**

Další zásluhou Rolnické jednoty je, že netříštila jednotu národa, že netvořila novou politickou stranu, nýbrž že se politicky opřela o všenárodní stranu Národně demokratickou. Učinila tak proto, protože vidí

v dru Kramářovi vzor vlastence a poctivce,

který dovedl hájiti práva českého lidu, **i když byl odsouzen k smrti.** Kramář pečuje o dobro všeho českého lidu a činí tak zadarmo. **Jiní dají si každý krok pro republiku zaplatiti.** Kramář přeje našemu zemědělskému stavu, aby se domohl lepší budoucnosti, protože ví, že zemědělec je základem našeho státu. Kdyby nebylo dra Kramáře a Rašina, zle dařilo by se všem občanům, protože rudozelená koalice byla by zadlužila republiku tak, že by se náš poplatník děl jen na státní dluhy, které byly dělány docela

lehkomyšlně. Náš stát přijímá ročně deset miliard a z toho dává

celé dvě miliardy na úroky

ze státních dluhů. V budoucnosti budeme platit ještě víc. Je v zájmu každého poplatníka, aby se ve státě šetřilo a aby každý pracoval.

Proti tomu jsou socialisté. **Oni to byli, kteří způsobili**

ohromné daně,

neboť oni hlasovali pro podpory v nezaměstnanosti, subvence družstvům, moučnou dávku a využívali státní podpory stavebního ruchu. Z miliard věnovaných na podporu stavebního ruchu kořistili i velmi bohatí.

Necht' uvědomí si každý chalupník, který nemůže dát na stodolu ani nový šindel, že musí v podobě nesnesitelných daní přispívat na stavbu vil různých a socialistických předáků, kteří z grošů ubohého zemědělského lidu postavili si v Praze

řadu nádherných vil.

Pro tyto lidi, kteří mají nejméně 60.000 Kč ročního příjmu (jeden má mimo to dva velko-statky a nádherný byt u Wilsonova nádraží), dělala se podpora stavebního ruchu.

Zde jistě platí slova Písma: **Dle skutků jejich poznáte je!** Ano, zemědělci poznali, že předáci republikánské strany pracují jen pro sebe a pro stranu a proto zemědělský volič nemůže mít důvěru ke straně republikánské, protože je to strana zeleného socialismu.

To je dokázáno také tím, že zaměstnává téměř samé bývalé socialisty, neboť její tajemník v Benešově pan Andrlík je bývalý sociální demokrat, který **chodil na zemědělce se šibenicemi,** v Jičíně tajemník Císař je také bývalý socialista, na Moravě tajemník Drobný je bývalý socialistický poslanec atd. Rovněž bývalí socialističtí redaktoři (na př. pan Dubický) dostali v repu-

blikánské straně mandáty. V těchto volbách nejenom že to nebude lepší, nýbrž ještě mnohem horší. Na předních místech budou kandidováni doktoři, redaktoři, příbuzní předáků, vyslanci a jiné nezemědělské osobnosti.

Naproti tomu Čsl. rolnická jednota

kandiduje skutečné zemědělce,

kteří vědí, co zemědělství potřebuje. Kandidátku Čsl. nár. demokracie a Rolnické jednoty vedou osvědčení zemědělští pracovníci a výkonní zemědělci, jako: **poslanec R. Bergman, Mašek, Miller, zástupce starousedlých zemědělců, zástupce maloročníků, zemědělské inteligence atd.**

Rolnická jednota pracovala pro zemědělce Čech, Moravy i Slezska. Na Slovensku je to Národní rolnická jednota, která pečuje o zemědělství Slovenska. My nemusíme slibovat, co uděláme, **my můžeme prostě ukázat na to, co naši poslanci vykonali.**

Již dne 4. března r. 1922 podal poslanec R. Bergman dotaz ve věci starousedlické. Dotazem ze dne 23. května 1922 ujali se naši poslanci výměnkářů, jimž z výměnků byla předpisována daň z majetku, ačkoliv nutno

výměnek považovati za důchod a ne za kapitál.

Dotazem ze dne 20. června ujali se naši poslanci všech zemědělců, kteří byli pokutováni ministerstvem zásobování pro nedodání kontingentu. Strana republikánská nehnula v této věci ani prstem, poněvadž se bála socialistů, ovládajících ministerstvo zásobování. V zájmu klidu na venkově požádali poslanci Čsl. rolnické jednoty za vypracování zákona proti cikánům. Dne 9. března 1922 ohradil se poslanec R. Bergman proti tomu, aby majetek moravských zemědělců nebyl plundrován nemírným chovem bažantů na státních statcích. Poslanci Rolnické jednoty dále si vynutili, aby otruby z kontingentního mletí byly prodávány přímo zemědělcům. Postavili se proti nezákonnému postupu četnictva při zabí-

rání soukromých bytů. V pozemkové reformě žádala Rolnická jednota její spravedlivé řešení ve prospěch zemědělství a státu. Zakročeno proti stranickému zadávání zbytkových statků (senátor Hucl, tajemník Lukáš, tajemník Bernard, místopředseda Domoviny Benda, tajemník Potměšil a mnoho přátel poslanců republik. strany). Naši poslanci zakročili dále proti

plundrování dobříšských lesů

společností Herbst, Mára a Šulc. Byli jsme vždy pro to, aby pozemková reforma skutečně se prováděla a

neodkládalo se s parcelací.

Pamatováno dále na potřeby našich menšin a proto žádáno rychlé provedení pozemkové reformy ve zněmčeném území a vydání prováděcích nařízení k jazykovému zákonu.

Rolnická jednota usiluje o blahobyt všech venkovských lidí a proto zahájila

ostrý boj proti okresním nemocenským pokladnám,

které jen proto vybírají ohromné příspěvky, aby mohly dobře platit své úředníky, kteří jsou agitátory socialistů. **(Přednosta nemocenské pokladny v Táboře, který je současně senátorem, má větší plat než nejvyšší úředník státní v Táboře.)**

Aby byly **menší daně**, postavila se Rolnická jednota za Rašínovo heslo: **Pracovat a šetřit**. Zejména usilovala o šetrnost v ministerstvu zemědělství, které samo by mohlo **ušetřit desítky milionů, kdyby** nerozdávalo subvenci politickým přátelům, příslušníkům strany pana ministra. Postavila se proti snaze republikánské strany zřídit státní pojišťovnu pro náhradu škod způsobených krupobitím, protože nešlo v tomto případě o skutečnou pomoc zemědělství, nýbrž jen o to, aby republikánští předáci měli **nové sinekury a strana hejno agitátorů, placených státem.**

Z týchž důvodů odmítáme i touto stranou proponované

nucené scelování pozemků,

které by bylo novou metlou našeho venkova. Houževnatý boj **svedla a ještě povede Rolnická jednota** o práva starousedlých. Četné návrhy, dotazy, interpelace, ostré řeči pronesené poslancem R. Bergmanem v parlamentě, to vše do svědčuje poctivou snahu Rolnické jednoty, dopomoci starousedlým k jejich právům. **Republikánská strana uměla starousedlým práva vzít, nechce se však starati o to, aby jim byla vrácena.**

Předáci Rolnické jednoty nedostali od státu nic a co mají, museli poctivou prací nabýti. **Proto také mohou hájiti pravdu na všechny strany.** Za to ovšem musejí snášeti útoky zejména socialistického tisku. My se těchto útoků nelekáme, my sloužíme dobré věci, my hájíme pravdu a **proto neustoupíme dříve, dokud nebude náš zemědělec svobodným a šťastným na svobodné půdě.**

Ze všeho toho, co jsme uvedli, je jasno, že zemědělec republikánskou stranu volit nebude. Rovněž nemůže volit stranu Práskovu, založenou lidmi, kteří odešli z republikánské strany v poslední chvíli a to ještě z důvodů, v nichž je mnoho osobních záležitostí. Ano! **Je třeba jít napravo, ale s tím, kdo to myslí upřímně. Poslanec R. Bergman jako zakladatel Čsl. rolnické jednoty první volal po konservatismu v duchu selských dějin, první se postavil proti kolesům socialismu, která hrozila zardousiti náš zemědělský stav. Z těchto důvodů bude zemědělský volič volit s Čsl. rolnickou jednotou, která svou prací dokázala, že**

zaslouží si důvěry

všech zemědělských vrstev. Naši odpůrci očerňovali nás tím, že prý jsme proti pozemkové re-

formě. To je nesmysl! **My jsme a byli jsme proti čachrům v pozemkové reformě** a že jsme pro její provádění, dokázali jsme nejlépe tím, že naši poslanci podali na vládu dotaz, proč se neprovádí pozemková reforma na panství republikánského předáka p. velkopřumyslníka Šimonka. Nepřátelé pozemkové reformy jsou tedy jinde. Chtěli jsme, aby půdu dával stát a ne aby si politická strana osobovala disposici s půdou. **My chtěli zkrátka, aby pozemková reforma byla požehnáním pro lid a republikáni chtěli, aby reforma byla prostředkem k získání voličů.** Že se to nepodaří, ukáží volby.

Také nám předhazováno, že prý jsme organizací bohatých sedláků. To je druhý nesmysl, neboť **Rolnická jednota je organizací právě těch chudých a ožebračených zemědělců, starousedlých, pronásledovaných majitelů pronajatých chalup, těch z práce vyházených hospodářských zaměstnanců, těch uvědomělých rolníků, kteří nechtějí si dát svůj majetek rozkrást a kteří se nechtějí jen dřít na druhé.** Konečně je v Rolnické jednotě značný počet malozemědělců a domkářů, kteří byli republikánskou stranou oklamáni a kteří poznali, že Rolnická jednota **byť nic neslibuje, udělá co může.**

Dále republikánský tisk o nás vyhlašuje, že nemůžeme pro zemědělství nic vykonati, protože máme méně poslanců než republikánská strana. Na to odpovídáme otázkou: **Udělá 50 lidí se svázanýma rukama více než 3 nebo 5 lidí s rukama volnýma?** Ano, máme méně poslanců, ale **naši poslanci jsou nezávislí, dělají jen to, co chce členstvo Rolnické jednoty a mohou svobodně mluvit, nejsou otroky socialistů, ani různých korporací.** Ostatně ani s tím počtem nebude to tak zlé, neboť letošní volby budou znamenati **úpadek republikánské strany a vzrůst hlasů Čsl. rolnické jednoty.**

Zemědělské voličstvo prohlédlo, poznalo a dle toho bude jednat. Republikánská strana nepracovala pro zemědělství, spojila se se socialisty a Židy na Podkarpatské Rusi, volá do vlády Němce (poslanec Hnídek v rozpočtovém výboru) a proto zemědělec tuto stranu volit nebude.

Ve státě se nám tehdy dobře povede, když nám stát bude pomáhat. To bude tehdy, až nebudeme mít hromadu dluhů a když budeme hospodařit rozumně, t. j. když nebudeme dělat socialistické zákony. Dnes již vidí každý, že naši političtí odpůrci voličstvu nepomohou. Nutno pracovati k nápravě. Zemědělský volič učiní to tím, že nejenom bude volit kandidáty Čsl. rolnické jednoty, nýbrž že i svým známým vysvětlí důležitost těchto voleb a nutnost podporování programu poctivě zemědělského a národního, který Čsl. rolnická jednota hlásá.

Zemědělci! Voličové!

Poznali jste, co našemu státu a našemu stavu prospívá a co mu škodí. Poznali jste, že Čsl. rolnická jednota poctivě zemědělství slouží a tudíž zasluhuje důvěry všech zemědělců. **Hajte proto Rolnickou jednotu na volebních schůzích a usilujte o její volební vítězství.**

Čsl. rolnická jednota usiluje:

- o jednotnost národa,**
- o pořádek a spravedlnost ve státě,**
- o zmenšení daní a přírážek,**
- o účinnou podporu zemědělského podnikání,**
- o lepší celní ochranu zemědělské výroby,**
- o lepší sociální pojištění,**
- o nápravu krivdy způsobené starousedlým,**
- o potrestání všech korupčníků a zlodějů státního majetku.**
- o vymýcení stranickosti z pozemkové reformy,**
- o štěstí zemědělského lidu v našem státě.**

Čsl. rolnická jednota jest:

**proti povinnému scelování půdy,
proti povinnému pojištění proti kroupám,
proti obohacování jedinců na účet celku,
proti socialismu rudému i zelenému,
proti děláni nových státních dluhů,
proti novým daním a dávkám,
proti vysokým průmyslovým clům,
proti náboženským bojům,
proti vysokým příspěvkům na nemocenské
pojištění,
proti nepoctivosti ve veřejném životě, braní sub-
vencí a zrazování zájmů zemědělského lidu.**

To je činnost, která vám pomůže k blaho-
bytu. Podporujte Rolnickou jednotu a bojujte za
vitězství hesla poslance **R. Bergmana:**

Silným zemědělstvím k silnému státu!

O b j e d n e j t e !

**další volební brožury Čsl. rolnické jednoty a
plakáty.**

**Uspořádejte u vás volební schůzi a požá-
dejte o vyslání řečníka.**

**Agitujte pro Rolnickou jednotu. Je to práce
pro vás a váš stav.**

O volební tiskopisy a rady žádejte u župních
a zemských sekretariátů Čsl. rolnické jednoty
nebo přímo u:

**Ústředního sekretariátu Čsl. rolnické jednoty
v Praze II., Václavské nám. č. 13.**
